



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUÉLTO 0'45 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV | Número 5362 | HUESCA, Jueves, 22 de Agosto 1935 | Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral. | Teléfono número 78

Se asegura que serán suprimidos los cargos de Directores generales de todos los ministerios

La plata vale hoy doble que el año pasado

Declaraciones del ex ministro don Julio Wais

A los múltiples problemas que agobian a las naciones, hay que añadir uno más: el llamado problema de la plata. Aunque no revista la gravedad de otros, no deja de ocupar un puesto, precisamente entre los demás, cuya solución es de necesidad apremiante.

Y si esto es una realidad para todas las naciones, lo es mayor aún si se trata de España, carente casi en absoluto de una política monetaria.

Nos hemos entrevistado con don Julio Wais, cuya competencia en el asunto que nos ocupa es de todos conocida.

—La plata vale hoy—nos ha dicho—casi el doble de lo que valía el año pasado. En el mes de Abril llegó a alcanzar una revalorización del 60 al 70 por 100 cuando el mercado de Londres llegó a cotizar la onza estándar a 36 peniques. Aun siendo alto este precio, le falta mucho para llegar al que se obtuvo durante la Gran Guerra, marcando entonces los topes máximos de 68 peniques y 1'33 dólares en Londres y Nueva York, respectivamente.

—¿A qué obedece esta revalorización del metal blanco?

—El continente americano es el mayor productor de plata; representa el 82 por 100 de la producción mundial. Los Estados de la Unión y el Canadá poseen los mejores yacimientos argentíferos del mundo. Pues bien; existe allí un «partido de la plata» que ya en 1878 y en 1890 logró, por motivos de política interior, medidas de Gobierno, encaminadas a obligar al Tesoro a grandes compras de plata, para colocar la producción nacional y conseguir mejora en los precios.

El alza dirigida de ahora—continúa diciéndonos—tiene un prólogo en el Convenio de Londres del otoño de 1934, la «Silver Purchase Act», por la cual el Tesoro se obligaba a comprar plata hasta que el precio de la onza subiese a 1'29 dólares o hasta que se alcanzase la proporción de una a tres en las reservas metálicas de plata y oro.

La especulación desencadenó el alza, las compras se intensificaron con una cadencia que no tiene precedentes en la historia y los precios subieron, como ya le he dicho.

Pero esa fiebre ha empezado a remitir. A pesar de que en los últimos diez meses se compraron 421'5 millones de onzas, la proporción de 1 a 3 para la reserva parece imposible de lograr, porque, a su vez, en el mismo período de tiempo, la reserva oro aumentó en mil millones de dólares.

Por otra parte, los Estados Unidos parecen convencidos de que el esfuerzo hecho no les reporta ventaja alguna, y en cambio, la prosecución de esa política, que los ingleses han calificado de loca y extravagante, puede acarrear grandes males al producir una deflación general, que afectaría a todos los países, empezando por el que la provoca.

Entonces, ¿cree usted que el período de subida ha pasado ya?

—Creo que sí. Las cosas y los precios van volviendo a su cauce; pero de todos modos, estimo que para España no puede existir motivo de alarma y si de ventaja, si la revalorización se mantiene en un límite que no haga sobrepasar el valor nominal de nuestra moneda.

Nuestro sistema monetario está ligado a una reforma y todo hace

ESTA MEDIDA PARECE QUE FORMA PARTE DEL PLAN DE ECONOMIAS COMPRENDIDO EN LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid, 21 (23'30).

Se han conocido detalles de la conversación sostenida por los ministros de Hacienda y Comunicaciones para tratar de aplicar la ley de Restricciones en este último departamento.

Con esta entrevista comienza la segunda etapa marcada por el señor Chapaprieta para desarrollar su labor.

En estas entrevistas, el ministro de Hacienda va haciendo algunas sugerencias de orden general que son contrariadas con las particulares de cada uno de los ministros. Así se determina lo que hay que hacer y lo que hay que plasmar en los presupuestos.

Las economías mediante la aplicación de la ley de Restricciones han de ser olvidadas en los presupuestos; no son todas iguales en los diferentes ministerios.

Por ejemplo: el señor Lucía, primer ministro que se ha entrevistado en este aspecto con el señor Chapaprieta, no puede ofrecer grandes economías para ser obtenidas de manera rápida. Cree el ministro que el departamento de Comunicaciones es susceptible de ofrecer tales economías, mediante una reorganización grande, en lo porvenir.

Estima el señor Lucía que las escalas técnicas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos son muy numerosas y es posible que convenga la restricción en ellas y ampliar las escalas inferiores.

Las reformas que el ministro estima pertinentes para realizar en Comunicaciones, no es posible llevarlas a cabo ahora, pues no ha de herirse ningún derecho legítimo del personal de Correos y Telégrafos.

No hay nada sobre la fusión o supresión de ministerios.

Los funcionarios que, en representación de los distintos departamentos trabajados en esta cuestión de la ley de Restricciones, siguen su labor.

La ponencia encargada de aplicar la ley, integrada por los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta, no ha tomado todavía ningún acuerdo en firme sobre supresión de ministerios.

Parece que los ministerios de Agricultura y de Industria serán refundidos.

Todo lo referente a comunicaciones marítimas pasará a depender del ministerio de Marina; los tratados comerciales irán a Estado.

Se desecha definitivamente el proyecto de refundir en el ministerio de Defensa Nacional los de Marina y Guerra, pues existen razones muy poderosas que a ello se oponen.

Se pensó ir a la fusión de los departamentos de Trabajo y Justicia, pero se vió que no era posible.

Parece que al departamento de Comunicaciones pasará todo lo que se refiere a transportes terrestres.

El señor Lucía ya lo había reiterado diversas veces, pues entendía que si su departamento había de continuar subsistiendo, tenía que dársele nuevos servicios y especialmente, todo lo que atañe a comunicaciones.

Existe el proyecto de suprimir todos los cargos de directores generales con el fin de economizar; también hay propósito de unificar todos los gastos de material.

Al recibir a los periodistas el señor Lucía les habló de la entrevista que ayer celebró con el ministro de Hacienda sobre aplicación de la ley de Restricciones en el departamento de Comunicaciones.

DEL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Adelantaron Arias y el portugués el golpe?

Nada se ha dicho oficialmente sobre la pista para la detención del relojero Arias

Parques para el rescate de la famosa arqueta árabe

PAMPLONA.—Durante la noche han proseguido las gestiones de la policía para dar con el paradero de la famosa arqueta árabe robada de la Catedral.

Además de las excavaciones practicadas en el monte Dós Hermanas, de Irurzun, se han realizado otras en distintos lugares, con idéntico resultado negativo.

Una inspección en Añezcar

Cerca de las cuatro de la mañana, varios agentes de la policía con el detenido Arias, se han trasladado en varios sitios a realizar una inspección en Añezcar.

Al parecer se trata de una inspección igual a las llevadas a cabo en el día de ayer en Irurzun y otros lugares.

La intervención del portugués

Se asegura que Arias declaró que tenía conocimiento del robo desde hace más de un mes.

Parece que fué visitado el 9 del corriente por un portugués de 40 años de edad, que unas veces decía llamarse Antonio y otras José, quien le dijo que intervenirían en el robo otras personas y un conocido espadista de San Sebastián.

Después de realizado el robo se personó en casa del relojero y le entregó algunas alhajas y mil doscientas pesetas a cuenta, quedando en volver a traer lunes para entregarle otras 1.500.

Ha sido puesta en libertad Clotilde Juan, muchacha natural de Castellón, y pariente de Arias, la cual se encontraba accidentalmente en Pamplona.

Sobre la participación de otras personas en el robo

PAMPLONA.—Según manifestaciones del señor gobernador civil se sigue trabajando con el mayor ahínco y con suma fe en la persecución del hallazgo de dicha joya, esperando llegar a un completo éxito.

Preguntado el señor de Sola sobre si había sido detenido el portugués, dijo:

—No tengo ninguna referencia con respecto a la participación de este individuo en el robo de la Catedral.

Finalmente los informadores, le hicieron diversas preguntas relativas a las excursiones realizadas en diferentes puntos por varios agentes en compañía de Arias, para verificar una inspección en lugares indicados por Arias, donde pudiera acaso hallarse escondida la arqueta, manifestó el señor Sola que éstas fueron con resultados negativos.

Lea V. "La Tierra"

El Ayuntamiento de Huerto

EDICTO

Esta Alcaldía de Huerto, accediendo a requerimientos de los propietarios del monte denominado «Venta de Bellotas», sito en este término municipal, y por haberlo así comprobado, hace público mediante el presente Edicto, que dicho monte se encuentra acotado y visiblemente amojonado, a todos los efectos de la vigente Ley de caza.

Huerto, a tres de Agosto de mil novecientos treinta y cinco.—El Alcalde de Huerto, D. Casanovas,

Los tragédias del alpinismo

Al pretender escalar el pico de Aneto, unos excursionistas caen al fondo de un precipicio, donde quedan sin asistencia

Recibimos noticias de Benasque dándonos cuenta de una horrible desgracia ocurrida a una caravana de turistas franceses que realizaban una excursión por aquellas montañas.

La expedición se propuso subir al pico de Aneto, sin guía. Desconocedores los turistas de aquellos parajes se extraviaron y fueron a dar en un precipicio cayendo algunos de ellos al fondo de un profundo desfiladero.

Se sabe que uno de los turistas ha perecido y que otros se encuentran heridos sin que haya sido posible prestarles auxilio.

Deade Benasque y provistos de cuerdas y demás elementos necesarios han salido buen número de vecinos para auxiliar a las víctimas entre las que se encuentra una señorita, y se realizan incansantes trabajos para socorrerla y poner en salvo a los supervivientes, entre los que existen algunos heridos.

La villa de Benasque ha dado pruebas de sus humanitarios sentimientos y sus vecinos son por ello dignos de fervoroso aplauso.

La Diputación y el paro obrero

Seguramente la Diputación provincial se preocupa en estos momentos de obtener de la Ley de Paro obrero aquellos medios para que en nuestra provincia se ejecuten obras bastantes, donde en los días de invierno y primavera pueda trabajar el crecido número de obreros que contra sus deseos quedan sin ocupación.

De poco serviría el esfuerzo del Gobierno si no fuera secundado por las Corporaciones y particulares para que este magno problema pudiera tener, sino solución inmediata, atenuaciones sensibles.

Por lo que a la Diputación se refiere, ya tiene amplísimo campo de acción donde trabajar en este sentido. Los millones que el Estado destina al paro obrero han de invertirse en obras de diversa índole y respondiendo en su inversión a conceptos distintos: a) En continuar las obras para las que se concediera crédito anteriormente y no hubieran terminado; en este grupo está el edificio Audiencia y la Escuela de Trabajo; b) En caminos vecinales, y bien sabido es cuántos son los que faltan por construir en nuestra provincia, hasta que no quede un pueblo sin que a sus puertas pueda llegar el automóvil; c) En edificios donde instalar oficinas del Estado por las que se pagan alquileres. También en este concepto cabe esperar pueda lograrse algo, pues no sólo el Estado paga alquileres, sino que la propia Diputación tiene grandes desembolsos con algunos de estos edificios.

Todos conocen por desgracia el crecimiento que ha tenido en nuestra provincia el número de parados, especialmente desde que las obras de los Grandes Riegos han reducido su marcha; por eso es muy urgente asegurar trabajo en la provincia, pues cuanto se haga en este sentido será una gran obra de paz y bienestar público.

Diputación de V. de A.

Se espera con interés la decisión que tome hoy el Gobierno de Inglaterra sobre lo de Abisinia

NOTA DEL DIA

Hoy quizá se determine en principio el sesgo que ha de tomar el conflicto italo-abisinio, que tan honda trascendencia puede tener para España, aunque aquí no se le conceda la atención que es debida. El Gobierno inglés decidirá en la reunión que hoy ha de tener, qué actitud le conviene adoptar para la defensa de sus intereses en Egipto y Sudán, ante la amenaza italiana de conquistar Abisinia, en cuyo territorio nace el Nilo Azul, fertilizador de dichas colonias británicas.

Inglaterra manifiesta su temor de que surja un movimiento de solidaridad de todos los pueblos de color en favor de Abisinia, y que repercuta en una lucha de las colonias contra sus respectivas metrópolis. Pero, aunque al dar esta voz de alerta piense más en sus intereses de dueña de medio mundo, que en el porvenir de la raza blanca, Europa debe hacer esfuerzos sobrehumanos para evitar el conflicto armado que se avecina.

España, sobre todo, por espíritu de conservación. No se olvide que una de las dos hojas de la puerta de Gibraltar está en nuestras manos, y que en el centro del mar Mediterráneo tenemos unos baluartes formidables que se llaman las Islas Baleares; y que un conflicto entre Italia e Inglaterra habría que salpicarnos fuertemente, haciendo difícilísima nuestra posición neutral. Se acercan, a no dudar, días de prueba para los españoles y para nuestra nación, un día soberano del mundo y hoy intranquilizada en su propia casa por las ambiciones ajenas.

El ministro de Industria y Comercio aclara unas manifestaciones suyas aparecidas en la Prensa

Al recibir a los periodistas el ministro encargado del departamento de Industria y Comercio manifestó que en la «Gaceta» de hoy se publicaba un decreto que establece la prohibición de la exportación de plomo en barras, medida de gran interés para cortar algunos abusos.

Se refirió al último Consejo celebrado y dijo que se había acordado la concesión de primas para las construcciones navales. Esto se hizo —añadió— para remediar la situación crítica en que dicha industria se halla.

Dió cuenta de haber quedado ultimado el tratado comercial con Dinamarca. Mediante la compra a dicho país de bacalao y huevos, se nos asegura la exportación al mismo de ron, lino, patatas y otros productos españoles.

Se refirió luego al tratado comercial con Italia y dijo que las negociaciones estaban ya muy adelantadas y que estaba estudiando las estadísticas de producción y consumo para ultimar todo lo referente a nuestras relaciones comerciales con dicho país.

El señor Aizpín ha designado al director general de Pesca para que, en representación del Gobierno, asista a la Asamblea que va a celebrarse en Tarragona para proponer soluciones a algunos aspectos de la pesca.

Luego el ministro dijo que le interesa rectificar la referencia que habían dado algunos periódicos madrileños a las manifestaciones que él hizo a los informadores al tratar de la Ley de Restricciones en su aplicación al departamento que regenta.

Yo lo que dije fué que los trabajos que tengo preparados igual podrán ser utilizados por el ministerio de Industria que por otro organismo que pudiera sustituirle en sus funciones. Y esto —añadió— no quiere decir que yo anuncie la desaparición del ministerio de Industria y Comercio.

Manifestaciones del ministro de Hacienda sobre el plan de economías que piensa desenvolver

El ministro de Hacienda al recibir a los periodistas les dijo que

Saliendo al paso de unos absurdos rumores

En España—dice una nota del ministro de la Gobernación—no ocurre nada en absoluto que pueda ser motivo de alarma

Hoy se ha facilitado a los periodistas en el ministerio de la Gobernación una nota en la que se sale al paso de ciertos rumores absurdos que ayer y hoy han venido circulando.

En España—añade la nota—no ocurre nada en absoluto que pueda ser motivo de alarma.

Termina advirtiendo a todos los españoles contra los enemigos de España y del régimen, que se dedican ahora a esparcir noticias alarmistas.

ficaba en lo que tiene dicho en la última nota facilitada a la Prensa.

Yo—añadió—ante la rebeldía y desobediencia, haré todo lo necesario, llegando incluso a la separación de empleados que no auxilian en su labor a la autoridad y a la rescisión del contrato a la Compañía adjudicataria si en su conducta no hay un ajusté completo a las bases establecidas.

Por último, dijo el ministro de Agricultura que conferenciará esta semana con el ministro de Hacienda para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones.

El ministro de Justicia y su satisfacción por haber repuesto a unos funcionarios dignos y cumplidores de su deber

El señor Casanueva recibió esta mañana en su despacho de Justicia a los informadores.

Se refirió a los comentarios que hacen algunos periódicos de izquierda censurando al ministro por haber repuesto en sus cargos a varios magistrados que, sin expediente alguno y sin siquiera haber sido oídos, fueron separados de sus cargos en tiempos del señor Azafia.

Yo—dijo el ministro—me he limitado a dar cumplimiento a una ley que fué aprobada por el Parlamento y que ordena la reposición de aquellos funcionarios separados arbitrariamente.

Esta reposición—añadió—me ha proporcionado una de las satisfacciones más grandes de mi vida, por la justicia que supone volver a sus cargos a unos funcionarios dignos que cumplieron siempre con su deber.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al día de

DE SOCIEDAD

Con el fin de someterse a una operación quirúrgica ingresó ayer tarde en este Hospital el muy digno párroco de Tardienta, don Mariano Gayán, considerado amigo nuestro.

Vivamente deseamos el total restablecimiento del enfermo.

— Salíó para San Sebastián la señora doña Julia de Paño, inteligente maestra de párvulos número uno, del grupo escolar de San Bernardo, con su simpático hijo Rafaelito.

— Con sus hermanos los señores de Taboada, hallase pasando una temporada en Cataluña la bellísima señorita oscene Coneha Chapullé.

— Saludamos a los señores de Corfles, que procedentes de Monzón, pasaron unas horas en esta capital.

— Días pasados regresó de Jaca y Canfranc la encantadora señorita Amparito Aguirre Iguácel.

— Salíó para Villanúa el acreditado industrial oscense don Camilo Porta, su señora y bellísima hermana Pilar.

— Procedente de Zaragoza, y de paso para Casbas de Huesca; saludamos al comerciante don Modesto Malra y a su bondadosa señora.

— Llegaron de Tarragona, y salieron para Ayerbe, las muy bellas y distinguidas señoritas Marichu y Pilar Pié Giménez.

— De Panitosa, muy restablecido, llegó nuestro querido amigo don Santos Coarasa, acompañado de su hijo José María e hija política Conchita Torrenie.

hoy resultaron premiados los siguientes números:

Con 150.000 pesetas
7.643.—Santo Domingo de la Calzada, Madrid, Salamanca,

Con 80.000 pesetas
22.714.—Madrid, Barcelona, Sevilla.

Con 65.000 pesetas
9.171.—Barcelona.

Con 25.000 pesetas
27.409.—Las Palmas.

Lucia habla de su entrevista con el ministro de Hacienda

Dijo Lucia que se había tratado con carácter general. Se celebrará una nueva entrevista para concretar las economías y la supresión de consignaciones.

Tengo la satisfacción—añadió el ministro de Comunicaciones—de que mis impresiones han coincidido en todo momento con el criterio del ministro de Hacienda.

Ahora se aplicará la ley de Restricciones de modo general y luego me ocuparé de que se refleje en la confección del presupuesto para el ejercicio de 1936.

A la ley de Bases de los Cuerpos de Correos y Telégrafos llevaremos las sugerencias que vayan siendo aceptadas.

Dijo que sobre posible desaparición del ministerio de Comunicaciones no se había ocupado el Consejo.

Un periodista le preguntó si en la ley de Bases subsisten los quinientos para el personal.

El señor Lucia contestó: Ya lo veremos.

Sobre los trabajos policíacos en Pamplona

Las noticias oficiales que en Madrid se tienen sobre los trabajos que por la policía se han llevado a cabo en la búsqueda de la arqueta de marfil robada, con las demás joyas del tesoro de la Catedral, dan cuenta de que no se han obtenido resultados satisfactorios.

Ante la posibilidad de que dicha arqueta estuviere enterrada en los alrededores de Pamplona o San Sebastián, se han realizado excavaciones que no dieron los resultados apetecidos.

Agredido por un desconocido

Celestino Hernández, vecino de Madrid, de 37 años de edad, se presentó en la Casa de Socorro, donde fué asistido de unas heridas que le produjo un desconocido que se dió a la fuga.

No desaparece el Ministerio de Comunicaciones

Aun cuando el Gobierno nada ha acordado sobre la supresión de Ministerios, parece que es cosa decidida que el departamento de Comunicaciones continúe funcionando y se incrementen sus servicios.

La opinión inglesa ante el Consejo de ministros de hoy

LONDRES.—Reina gran expectación ante el anuncio de que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, jueves, se tratará exclusivamente del problema italo-étiop.

Se cree que no se podrá evitar la guerra.

La cuestión de las sanciones pasa a primer plano.

Algunos proponen que Ginebra debe evitar con energía una acción bélica de Italia.

Noticias breves

SAN SEBASTIAN.—El señor Gil Robles ha salido para Bilbao, desde Azcoitia, donde se halla veraneando.

SEGOVIA.—En la primera decena de Septiembre se inaugurará un monumento erigido por suscripción en Riza al doctor García Tapia.

CEUTA.—Ha llegado al destroyer «Sánchez Barcáiztegui» que conducirá a Málaga al Jallfa, el día 25, para asistir a las fiestas de dicha ciudad.

BARCELONA.—Ha marchado a Madrid el ministro de Estado señor Rocha.

MALAGA.—Ha fondeado en el puerto una división de cruceros que vienen a realizar diversas manobras navales.

LOGROÑO.—El Aero Club ha acordado celebrar un concurso de vuelos sin motor durante las fiestas de San Mateo en esta ciudad.

VIGO.—Ha sido detenido Manuel Tujo, quien suplantando a una firma comercial solvente pretendió estafar 20.000 pesetas a los Bancos de Redondela. Tenía preparado un auto para fugarse a Portugal.

SEVILLA.—El premio segundo de la lotería ha correspondido íntegro al dueño del popular bar del Pasaje del Duque que ha sido muy felicitado.

VIGO.—La joven Inés Rosendo, que se conceptuaba la muchacha más guapa de San Adrián, ha sido muerta de un hachazo por un tío suyo, que también ha perecido por haber ingerido un tóxico después de cometer el crimen.

Los problemas planteados al Gobierno británico no son menos graves que los que se le presentaron en 1914.

Otros dicen que el Gobierno inglés se desentenderá por completo del conflicto italo abisinio.

Esta mañana conferenciaron el ministro de Negocios, Hoare, y el capitán Edepp.

Mañana regresará el presidente del Consejo, que interrumpirá su veraneo.

Todos los ministros han sido prevenidos por telégrafo para que asistían al Consejo extraordinario.

Le roban unos objetos al general Milán del Boch

El general Milán del Boch tuvo necesidad de hacer unos arreglos en la cerradura de un mueble de su casa y fueron dos cerrajeros que, no se contentaron con arreglar los desperfectos sino que se llevaron un reloj y unas alhajas.

La policía detuvo a los autores de esta fechoría.

Barcelona

Choques sin consecuencias

Esta tarde chocaron el tren eléctrico de Sabadell con el de Sarriá, en la estación del apeadero de Muntaner. No ocurrieron desgracias. Únicamente el maquinista del primer tren sufrió un poco de desvañecimiento.

El divorcio de Ayguadé

El ex alcalde de esta capital, de la Esquerra, señor Ayguadé, ha ratificado la demanda de divorcio que tiene presentado.

Provincias

Importante servicio

TARRAGONA.—En la Comisaría de policía se recibió de Barcelona la noticia de haber sido robado un coche que, al parecer, había salido para esta capital.

Inmediatamente se montó un servicio especial de vigilancia en la carretera, consiguiendo la detención de tal vehículo y sus dos ocupantes que eran Ernesto Baeza y Josefa Dois.

Se les registró, encontrándoseles ochenta mil francos en papel, que se cree proceden de otro robo.

Lo explota un cohete en la cara

VALENCIA.—En el pueblo de Torrente se estaban quemando unos fuegos artificiales. Uno de los cohetes fué a explotar en la cara del vecino Francisco Pizarro, quien resultó con heridas de importancia.

Después de un incendio

AVILA.—Con motivo del incendio del edificio que ocupaba el cuartel de la Guardia civil, ha llegado a esta capital el Inspector general de la Benemérita española general Cabanellas, quien estuvo en el lugar del siniestro para ver los daños que ha producido.

Herido por un cohete

TOLEDO.—En el pueblo de Casal de Escalona que quemaba una colección de fuegos artificiales.

Uno de los espectadores resultó herido en una mano por un cohete.

Extranjero

Aprobación de un proceso

LA HABANA.—El Tribunal Supremo Federal ha aprobado el proceso contra Machado y diez y siete ex ministros acusados del delito de malversación de los fondos públicos.

Ante la reunión de la S. de N.

GINEBRA.—Se ha publicado el orden del día a que ha de ajustarse la sesión que va a celebrar la Sociedad de las Naciones.

Se tendrá que proceder a la designación de miembros en la Comisión permanente y de un juez permanente de Justicia Internacional de La Haya.

Incendio en una iglesia

MONTEVIDEO.—En una iglesia parroquial de esta capital se ha declarado un voraz incendio, pereciendo abrasado el sacristán.

Muerte de un millonario

MEJICO.—El millonario de nacionalidad alemana Alberto González ha sido asesinado por los comunistas por haberse negado a entregar una fuerte suma de dinero que le exigían para hacer campaña de sus ideas.

Teatro Odeón

EMPRESA SAOB TELEFONO NUM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA

Reprise, a PETICIÓN, del film Metro Goldwyn Mayer, el acontecimiento más grande del cine sonoro.

LA MUJER X

Interpretado por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivellés y José Crespo

Totalmente hablada en correcto castellano

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

Todos los días SELECTO BAILE VERMOUTH

Por la Orquesta Merry Boys

PARA EL DOMINGO, 25: Gran Concurso de parejas de baile

Cien pesetas en premios

Podrán tomar parte cuantas parejas lo deseen. La inscripción es libre y gratuita, pudiéndolo hacer cuantas parejas lo soliciten hasta media hora antes de empezar. Los bailarines objeto de concurso serán: SCHOTIS, VALS, TANGO y FOXTROT. Un premio de 25 pesetas será asignado a cada bailarín si el Jurado lo declarase desierto, será entregado a la concurrencia, mediante sorteo.

Para más detalles, consultad en el PARQUE DEL DEPORTE



Nos comunican de Pertusa que el último domingo se jugó en aquel campo un partido amistoso entre el equipo de Pertusa y el de Laluega; del cual salieron vencedores los pertusanos por 2 a 0. La alineación de los triunfadores fué: Palaco I; Barieto, Lobico; Castán, Palaco II, Vicén I, Vicén II, Cosme, Bilbao, Bernad, Villacampa.

¡Señoral! ¡Señorital!...

Aprenda a cortar toda clase de vestidos en pocos días por medio del maravilloso método «EL RAPIDO» (patente de invención número 122.107).

Aproveche la estancia en Huesca de la inventora y Directora de la Academia Central (Avenida Pablo Iglesias, 3, 1.º, Madrid), señora Angela López Amador, y reciba una lección de propaganda ABSOLUTAMENTE GRATUITA y sin ningún compromiso previo y quedará maravillada al ver cómo usted misma se corta en breves momentos un vestido que le sienta admirablemente.

No le pedimos fe; le ofrecemos realidad. Vea y creerá.

Las lecciones de propaganda durante los días 22 al 25 y horas de 11 a 1 de la mañana y 5 a 7 de la tarde, en VILLAHERMOSA, núm. 2, 4.º

Peregrinación altoaragonesa de Huesca a Lourdes

que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Huesca, prepara para los días del 25 al 30 de Septiembre, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Huesca, Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca, para ir a visitar a la Santísima Virgen en su Santa Gruta.

El viaje se efectuará en hermosos autocars - Clase única: 125 pesetas

Para informes e inscripciones:
HUESCA: Sr. Cura Párroco de San Lorenzo; D. Marín Bleuca. Coso de G. Hernández, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º
ZARAGOZA: D. Celso López, Pignatelli, 92, 2.º, derecha.
BARBASTRO: D.ª Mercedes Meliz.

RELIGIOSAS

22 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Timoteo, Antonino y Marcial.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don Pablo de Castro y doña Ascensión Valero.

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el kiosco de «El Libertador», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Libras	Onzas
Carneros	40	589 000
Corderos	18	170 200
Borregos		
Ovejas	6	69 800
Ternascos	1	7 000
Vacas	1	134 000
Terneras	6	539 000
Cerdos		
Cerdillos de leche	1	12 400
Toros de lidia		
TOTAL	96	1 521 4 0

Huesca, 21 de Agosto de 1935.

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Dedidos al fabricante: MARIANO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgofies»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Triumph La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Sonido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

‘La Ayerbense,’

Debido a circunstancias ajenas a la voluntad de la Empresa, se ha tenido que suspender el viaje que tenía en organización a Asturias y Galicia; pero, en su lugar, y para el día 26 del corriente, organiza otra excursión que, a pesar de no ser de tanta envergadura, tiene un gran atractivo, pues es a base de LOURDES, BAYONA, BIARRITZ, SAN SEBASTIAN, BILBAO, VITORIA, PAMPLONA, HUESCA; teniendo en cuenta que esta Empresa estudia estos viajes con toda atención, a fin de dar la máxima comodidad y economía al viajero.

Precio a base de Hoteles, Pasaportes y viaje: 175 pesetas

ADVERTENCIA Como ya son numerosas las inscripciones hechas para este viaje, se ruega a todo el que desee inscribirse que si lo puede hacer hoy no lo deje para mañana.

Administración Baranguer, 2, dpdo. : Teléfono 314

‘Academia Politécnica de San Pedro Apóstol,’

Colegio Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza ‘Ramón y Cajal,’ de Huesca

PLAZA DE URRIES, NÚM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», FUNCIONA LEGALMENTE.

UNICA ACADEMIA con ENSEÑANZA COLEGIADA no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.

UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.

UNICO CENTRO que, por sí, matricula oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.

Y UNICO COLEGIO de HUESCA con ENSEÑANZA COLEGIADA, de cuyas grandísimas ventajas debe usted enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

¡LABRADORES! DESDE ANSO

La Sociedad Anónima Punt Blanc, que tiene sus grandes campos de Plantación de Pelltre en Punta Blaba (Tarragona), ha puesto a la venta el Anti Cort, producto que mata la palomilla y evita el recalentar toda clase de Cebadas, mata el corcollo del trigo y toda clase de insectos que atacan a los granos; producto completamente garantizado e inofensivo; podréis evitar todo esto con muy pocas pesetas. (Las cosechas, empleando Anti Cort, las tendréis todo el año como el día que se cogieron).

Depósito: Angel Bayego : Bleuca (Huesca)

Un aparato accidente de automóvil

En el kilómetro 55 de la carretera de La Peña a Anso, partida denominada «Puente de Orna» de esta jurisdicción, y en la mañana del día 19 del actual, ocurrió un aparato y catastrófico accidente automovilístico.

Cuando a las siete de la mañana se dirigía conduciendo su automóvil «Citroen» número 2.248 de la matrícula de Navarra con dirección a Jaca el vecino de San Sebastián don Ramón López, de profesión relojero, representante de la renombradísima y popular relojería «Internacional» de la bella ciudad donostiarra, y al llegar al final de una pendiente bastante acentuada en la que se sucede un puente en acifud serpentina, no pudo dominar el coche, precipitándose éste por el muro del puente a una altura de ocho metros, cayendo sobre las aguas del río Veral, habiendo quedado el automóvil totalmente destruido, y el chófer, único viajero, gravemente herido.

Una señora que por aquellos lugares transitaba fué la primera que pudo advertir el mencionado accidente.

Al poco de pronunciada la catástrofe, y de paso para Jaca, llegó a dicho punto el autobús que presta el servicio de correspondencia entre Jaca y Anso, cuyos viajeros auxiliaron amablemente al herido, y en el mismo autobús de «La Ansojana» fué trasladado a la villa en donde nuestro laborioso y notable médico titular don José Alcoy, le practicó una detenida cura.

Según diagnosticó el médico, el herido sufre numerosas lesiones externas en distintas partes de cuerpo, calificando el estado del herido, salvo previas complicaciones, de menos grave.

Realizada la primera cura, el herido fué internado en el «Hotel Zuriza», donde venía hospedándose, quedando confortable y esmeradamente atendido.

En el lugar del accidente se personó el Juzgado Municipal, quien instruyó las oportunas diligencias.

EL CORRESPONSAL.
N. R.—Nuestro diligente corresponsal en Anso nos confirma la noticia del accidente automovilista de que ayer dábamos cuenta.

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo: Los ases de la hilaridad, Stan Laurel y Oliver Hardy, en EL ABUELO DE LA CRIATURA, totalmente hablada en español.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

Pérdida

De un pendiente de oro y esmalte negro, con un diamante pequeño en el centro, apreciado por ser recuerdo de familia.

Se gratificará a quien lo presente en esta Administración.

Crédito

Pueden obtenerlo toda clase de personas por procedimientos modernos, con letras aceptadas. Rapidez y discreción. Interés legal.

«Sociedad Española de Edificación y Préstamos, S. A.», calle del Prado, núm. 8, Madrid.

Se desean Agentes toda España sueldo y comisión.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Pulsera hallada

En esta Redacción se ha depositado una pulsera hallada días atrás en la vía pública.

Se entregará a quien acredite ser su dueño.

Se vende

una huerta de cañiz y medio, sembrada de alfalfa, con árboles para gasto de leña; pozo para riego de la misma. Informes: Costanilla del Suspiro, 10, Huesca.

LYCEUM

Bachillerato y Cultura general

PROFESORADO ESPECIALIZADO

MAGNIFICO INTERNADO

Matriculas desde el primero de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 : HUESCA

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'30
Segundo » a las 8'45 (1)
Tercer » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8
Segundo » a las 17'15
Tercer » a las 18'45 (1)

Llegadas a HUESCA:

Primer coche a las 10
Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANTIARRAIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Torrens.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Suscríbase usted a ‘La Tierra’

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena
HUESCA
INSTITUTO DE ESTUDIOS AGRICOLAS
Diputación de Huesca

¡GRATIS!
Este anuncio le da a V. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.
Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.
Reparación de toda clase de pequeña mecánica, máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc., etc.
Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales
José Bambó Mecánico especializado
Calle Lanuza 21 (1.º) HUESCA
(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 de Agosto de 1935)

FRUTOS LAICOS

Sostuvieron una riña en Ferrol los niños de 14 y 12 años, respectivamente, Claudio González y Belarmino Rodríguez; éste, el de menor edad, hirió con una navaja a su compañero, y la herida fué de muerte.

En La Coruña se ha suicidado un niño de 14 años, Agapito Gómez, dejando una carta escrita para el juez, como en las novelas.

En Zaragoza un muchachito de 12 años quiere emprender el vuelo allende los mares, sin saber nada sus padres.

¿A qué seguir? La letanía sería larga, pero bueno será que no ignore el lector que la delincuencia infantil no es propiedad exclusiva de España, sino de todas las naciones que se han empeñado en suprimir a Dios de la escuela.

El por muchos conceptos insigne sociólogo Max Turmann nos presenta el caso de cuatro niños que se jugaron a la baraja la suerte de cuál de los cuatro había de quitar la vida al primer burgués que pasase al lado de ellos; y echada la suerte, no se libró de ser asesinado el primer desgraciado que ellos tomaron por burgués, y por el niño precisamente a quien le tocó asesinarlo tal como lo habían convenido.

Satisfechos pueden quedar los laicos de su labor; si por los frutos se conoce el árbol, bien se echó de ver a dónde va a parar una generación descreída y desmoralizada.

Nosotros en España tenemos en peligro, sino ya perdidas, dos generaciones: la mayor parte de la juventud, envenenada por el marxismo y la niñez perversa, de la que se hacen candidatos criminales en la escuela laica, y cuyos frutos en solo cuatro años de República se están palpando.

Frutos de la escuela sin Dios, donde en vez del respeto a Dios y a los padres, se les enseña todo lo contrario; y se vacía en su tierno corazón todo el odio de que es capaz el hombre convertido en bestia, como lo hacen maestros sin conciencia, enseñándoles esa lección de los «puños en alto», y esto después de lo de Asturias y esto sabiéndolo el Gobierno.

Frutos de la moral laica impuesta en las escuelas por el masón Llopis, que tomó modelo en las escuelas de Rusia.

Fruto de aquellas aberraciones explanadas en pleno Congreso por masones como F. de los Ríos y para quienes, en consonancia con los principios de la secta satánica que impuso el laicismo en la Constitución, no mandan los padres en los hijos.

Y lo peor; que por hoy no se vislumbra salvación posible, porque toda la enseñanza sigue en manos de la institución Libre, hija de esa secta infame, que convierte a los niños ya en criminales prematuros.

(Cuánto queda por hacer aún para la salvación de España!)

PATRIÓFILO.

Del día

Siluetas de la calle

Una vez la guerra

La ventolera de vesania que ha venido azoñando de algún tiempo a esta parte a las grandes naciones, ha crecido en intensidad en estos días, se han exacerbado los egosismos y los apellidos del dominio, de revancha en los pueblos, de afanes dominadoras por la razón de la fuerza y la metralla. Y sobre la humanidad se cierne el peligro inminente, rudo, criminal y odioso de una lucha entre los hombres que desde hace mucho tiempo consagraron no pocas de sus actividades de investigación, de sus horas de estudio, a perfeccionar con un refinamiento cruel los medios de destrucción en forma rápida y horrible.

La guerra. Los recuerdos se agolpan, las escenas de horror se reproducen, las estampas de aquellas jornadas trágicas vividas durante tantos años, todavía se guardan frescas en el recuerdo. Y aquello se quiere otra vez revivir. Puede más que todo, el afán de dominio en los hombres, de satisfacer afanes de expansiones territoriales, de dar cumplimiento a unos proyectos de engrandecimiento territorial.

La guerra, no. Tanto dolor no debe volver. De ningún modo debe consentirse que a millares y millares de hogares vaya el dolor, la tragedia viva, el desgajamiento de la familia en la que sólo deben existir viduitos de paz.

Es una cruzada esta contra la guerra, a la que todos debemos aportar nuestro esfuerzo. Sin distinción alguna, sin diferenciaciones de ningún orden, los hombres debemos luchar por anular la guerra. Que la sangre abra más el surco de los rencores y aviva siempre su recuerdo el afán de revancha en el vencido.

Paz, amor, fraternidad, entre los hombres.

Condennación de la guerra, aquietamiento en las pasiones de los hombres, días de acercarse los pueblos eliminando egosismos y afanes de dominar. Y que la locura que agita las naciones desaparezca para jamás volverse a presentar.

DON IMPERTINENTE

LUCES DEL AGRO

Jarrovización

Otro término muy raro con que la ciencia bautiza prácticas hoy descubiertas en el medio agrícola y basadas en fenómenos que estuvieron muy ocultos y los sacó del secreto el hombre trabajador que no maneja la azada pero estudia los procesos que en el servicio plasmara el que fué su creador.

Un trigo de los de invierno si se siembra en primavera sólo da esquilmos livianos que recompensan muy poco el afán del labrador. Y ello es debido a la falta de los fríos invernales, circunstancia necesaria para que el germen del grano desenvuelva su potencia con el máximo vigor. Pues si el grano aquel se somete antes de darlo al terreno a temperaturas bajas, puede sembrarse en Febrero y lograr igual cosecha que con la siembra de otoño, lo que demuestra es posible proporcionar a esos granos algo que el clima les daba y a lo cual era debido no rindieran gran cosecha al trastornarles el ciclo para ellos de rigor.

Pues lograr tales efectos es «jarrovizar» las plantas y si el método no ha entrado en las prácticas corrientes demuestra un gran adelanto que sin pasar mucho tiempo será otra nueva faceta de investigación propicia para el afán de los técnicos que va siempre hacia adelante con empuje arrollador.

DANIEL NAGORE.

VOZ DE LA CALLE

Señor alcalde: Por el bien de la humanidad y sobre todo de los pequeños que juegan en la calle, suplico a usía ordene, modere la marcha los automóviles y taxis de servicio dentro de la capital, pues sobre todo en esta calle que resida de las Cortes, pasan de un modo tan desenfadado (y como está en declive) que el día menos pensado tendremos que lamentar alguna catástrofe. No hace mucho casi fué atropellado un niño de corta edad. Espero, pues, sean atendidas prontamente mis justos y razonados ruegos.

UN VEJINO DEL BARRIO

Los V. LA TIERRA

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

En la tercera votación celebrada, no pudo tampoco elegirse alcalde de Huesca en propiedad

En primera convocatoria celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Presidió el señor Pellicer, y asistieron los ediles señores Ferrer Gracia, Otal, Labad, Montaner, Lorés, Ferrer Borau, Esteban Felipe, Estaún, Lacasa, Francoy, Soler, Baratech Oliván y Rovira. Aprobada el acta, la presidencia advierte que se va a proceder a nueva votación para elegir alcalde de Huesca.

El resultado que arroja es el siguiente: Don Orencio Pellicer, siete votos.

Papeletas en blanco, ocho. Como no se obtiene la mayoría absoluta, no puede designarse alcalde en propiedad. Es ya esta la tercera votación.

La presidencia interina expone la conveniencia de que se suspendan estas votaciones para nombrar alcalde propietario hasta tanto que la Dirección general de Administración conteste a la consulta elevada.

El señor Francoy se opone a ello diciendo que es falta a la legalidad el no incluir como primer asunto en el orden del día esta votación.

Pide el señor Lacasa que se dé a conocer a la Corporación la consulta elevada por la presidencia, pues pudiera ocurrir que ella no viese claro lo que la Corporación puede interpretar con toda claridad.

Es leída tal consulta en la que se pide se determine si para la designación de alcalde ha de obtenerse la mayoría absoluta de votos con arreglo al número total de concejales o los que en la actualidad lo constituyen y se pregunta sobre aplicación de ciertas disposiciones.

El señor Lacasa interviene para decir que las dudas que se exponen en tal consulta él no las tiene, puesto que la letra de las disposiciones que regulan la materia de elección de alcaldes es clara y terminante.

Pide que se lea una reciente disposición y después insiste en sus puntos de vista de que debe tener el alcalde la mitad más uno de los concejales y que la consulta elevada es ociosa.

El alcalde dice que hizo esta consulta porque habiendo ocurrido en Zaragoza un caso igual a este presentado en Huesca, se designó en la tercera votación por mayoría.

Dice que le guió el buen deseo de normalizar esta situación y por ello elevó la consulta. Pide que se le reconozca la buena voluntad que puso en esto y dice que él no tiene ningún interés en estar en el puesto que ocupa.

Rectifica el señor Lacasa, quien acepta la buena voluntad y aclara que él se refirió a la violencia que había de suponer el estar en propiedad de la alcaldía contando con menos de la mitad de los votos.

Recuerda que la minoría, tiene bien clara fijada su actitud y dada la norma para, dentro de un terreno democrático, resolver esta cuestión.

Otra intervención del alcalde, quien dice que, en efecto, él no habría de ser presidente de la Corporación en propiedad si no cuenta, por lo menos, con la mayoría absoluta.

Finalmente, interviene el señor Francoy y la presidencia retira la propuesta que originó este debate.

La estación depuradora

La devolución de la fianza, el contrastista de la estación depuradora de aguas residuales origina un largo debate con intervención de los señores Estaún, Francoy, Lacasa, Labad y Montaner, acordándose, en definitiva, por votación, la propuesta del señor Francoy en el sentido de no proceder a devolver la fianza hasta tanto que transcurra el plazo de un mes, a partir del anterior acuerdo municipal, para realizar las prácticas de funcionamiento de la estación depuradora.

Sobre un homenaje

Hay un escrito del Ayuntamiento de Canfranc solicitando la adhesión del Ayuntamiento de Huesca, al homenaje nacional que se propone a don Pío Díaz, y que se dé en cada población el nombre de dicho señor a una calle.

El señor Lacasa dice que el Ayuntamiento de Huesca debe asociarse a aquellos homenajes a personas que han realizado actos en favor de la capital, entendiéndose que la Corporación debe darse por enterada solamente en esta ocasión.

El señor Ferrer Gracia entiende que el Ayuntamiento debe adherirse a ese homenaje y contribuir al mismo.

El señor Estaún se adhiere a las manifestaciones del señor Lacasa. Nuevas intervenciones de los señores Lacasa y Ferrer Gracia, insistiendo en sus manifestaciones.

El señor Labad pide que pase el escrito a las Comisiones de Hacienda y Policía Urbana, refiriéndole el señor Lacasa que mientras no se demuestre con actos ejecutados en favor ostensible de Huesca por don Pío Díaz, no se adherirá a la petición.

La presidencia recuerda que don Pío Díaz es alcalde honorario de todos los Ayuntamientos de España y por ello también de Huesca, lo que llevó también la representación parlamentaria.

Entiende que no hay inconveniente en que se adhiera el Ayuntamiento al homenaje y pase el escrito a las Comisiones de Hacienda y Policía Urbana.

Con el voto en contra de la minoría, se acuerda así.

El señor Lacasa explica el voto de la minoría en el sentido de que se ha hecho en contra por entender que la labor desarrollada por don Pío Díaz no ha sido tan ostensible en orden a beneficiar a Huesca, capital, que se haga merecedor a un homenaje.

Labor presidencial

Interviene la Presidencia para dar cuenta al Pleno de haber cumplido los ruegos formulados por diversos ediles en la sesión anterior y algunas gestiones para el mejor funcionamiento de los servicios municipales.

Se formularon algunos ruegos y a las diez y cuarto de la noche se levantó la sesión.

Gaste yeso de Tardienta y quedará bien servido.

Pérdida

de un lápiz de oro que se extravió en la plaza de Santo Domingo. Se gratificará a quien lo devuelva en la Administración de este periódico.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Barbués

Durante los días 15, 16, 17 y 18 del actual se celebraron las tradicionales fiestas que todos los años se celebran en honor a la Virgen de la Asunción.

El día 14 hizo su entrada en el pueblo la renombrada orquesta Sa lanova Alvarez, de Zaragoza, y por la noche hubo una gran ronda de jota interviniendo famosos cantadores.

El día 15, a las once de la mañana, gran fiesta religiosa que resultó como nunca de solemne y concurrida. Del panegírico estuvo encargado un elocuente orador de Huesca, quien con palabra fácil desarrolló el tema de su discurso, por lo que fué muy felicitado.

A las cuatro de la tarde, gran corrida pedestre con premios de 25, 15 y 10 pesetas.

A continuación gran baile público en la plaza de la República y por la noche gran verbena.

Día 16, por la mañana un gran concierto; por la tarde, a las tres, gran partido de fútbol y bailes públicos, por la noche gran ronda de jota.

Día 17, por la mañana concierto en la Avenida del siglo XX; por la tarde gran verbena.

Día 18, por la mañana gran concierto en la plaza de la República; por la tarde baile público, y por la noche una brillante verbena, eligiendo, a las doce de la noche, «Miss Barbués», «Miss escultura» y «Miss cara bonita».

Empezó la fiesta con disparo de cohetes, dándose a continuación la fiesta verbenera.

Allí vimos bellísimas señoritas de Barbués, como Carmen, Presente, Pilarín y Chona Corvinos; Adela y Leonor Gracia; Teresita, Susana y Primitiva Pisa; Victorina, Eulalia y Milagros Orús; Felicitas Pardo; Felisa Monesma; Angeles Alamán; María Alegre; Concha Pusa; María y Pascualita Oliván; Luisa Oliván; Pilar Sarriá; Pilar Orús; Valentina Artero; Gradatupe, Carmen y Salvadora Oliván; Mariana Barrech; Carmen Oliván; Basi, Julia y Naji Alfagag; Carmen, Fidelia, Pilar Abadías y María Abadías.

Entre las bellezas forasteras vimos a María Ciria, de Saangarrá; Carmencita Birián, de Novales; Carmelita Bernal, de Grañén; Conchita Oñá, de Torres de Barbués; Ramona Vidal, de Saangarrá; Naji y Carmen Azagra, de Grañén; María Tresaco, de Bolea.

A las doce, el jurado compuesto por don Teodoro Corvinos, don Mariano Gabarré, don Blas Gracia, escultor, y tres distinguidas señoritas de esta localidad y de fuera, procedió a la elección de «Miss Barbués», «Miss escultura» y «Miss cara bonita» y «Miss bailarina».

obteniendo por mayoría de votos el título de «Miss Barbués» Chona Corvinos.

A continuación se procedió a la elección de «Miss escultura», cayendo el título en Mariña Oliván.

Seguidamente se procedió a la elección de «Miss cara bonita»; el jurado, después de un trabajo grandísimo (pues hemos de decir para hacer justicia que todas las señoritas de este pueblo se lo merecen porque son todas muy bellas otorgó el título a Milagros Orús.

Los fallos expresados fueron acogidos con entusiasmo unánime, por tratarse de tres verdaderos modelos de hermosura y gentileza.

Seguidamente el jurado, después de hacer una selección otorgó el premio de baile a la pareja compuesta por la encantadora y bellísima señorita Victoranita Susín y Pascual Pardo, que a juicio del jurado fueron los que mejor bailaron.

Para terminar, diremos que todas, magnífica y elegantemente, supieron mantener la animación hasta altas horas de la madrugada.

En la tarde del 17 tuvo lugar en la casa del propietario don Benito Susín una animada fiesta, consistente en un baile seguido de una bien servida merienda.

Entre las bellezas que pudimos admirar figuraban la señorita Victoranita Susín, hija de la casa; la damita zaragozana Cari Cemer, sobrina de los señores de Susín, que en este pueblo goza de una simpatía muy grande; Mariña Ciria, de Saangarrá; Curmiña Birián, de Novales; Carmelita Corvinos.

Terminado el baile los invitados a la fiesta fueron obsequiados con una espléndida merienda.

Hizo los honores de la casa el matrimonio Susín, ayudados por sus hijas doña Generosa Susín de Morate y Victoranita, radiante de juventud y belleza.

Fué una fiesta de las que no se olvidan tan fácilmente; contribuyendo a lo inborrable del piérido recuerdo la proverbial cordialidad del matrimonio Susín.

En resumen, podemos decir que tanto los bailes públicos como los particulares resultaron concurridísimos y brillantes.

La animación de gente forastera este año ha sido como nunca, contribuyendo las generales simpáticas con que cuenta este pueblo unido a la proverbial hospitalidad de sus vecinos.

Felicitamos a los organizadores por el éxito de las mismas y a la orquesta Salanova Alvarez por su ejecución brillante de bailes y conciertos.

PASCUAL PARDO.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

La ley de movilización, de que dió cuenta hace unos días el ministro de la Guerra, es el tema que aborda anoche. Y comenta las palabras del señor Lerroux de que estas normas no son para aplicarlas de modo inmediato, sino para llegado que sea un caso en que hubiera de aplicarlas. «Porque una parte de las gentes, y no pequeña, ha creído en serio que el artículo de la Constitución que declara que España renuncia a la guerra, quiere decir que ésta ha terminado para los españoles y que no hacen falta ni Ejército, ni armas ni reservas, ni nada. Son los mismos que creyeron como páñflos que al día siguiente de proclamada la República se iban a atar los perros con longaniza y que iban a ir a la compra sin dinero, como aquellas mujercas que se presentaron en el mercado con la pretensión de proveerse de todo con gritar tan sólo ¡viva la República!»

INFORMACIONES

Sigue ocupándose de las amenazas de la revolución, y toma como base los disturbios desarrolla-

dos en Brest y Tolón. «La revolución, dice, no se aplaca ni se vence con paliativos, ni se desarma haciendo como se ignora. Y en Francia, lo mismo que en España, las juventudes comunistas y socialistas del puño en alto, lo que hacen es prepararse, adiestrarse en la táctica de la lucha callejera, entrenarse para la revuelta y gallear amenazando al Poder público». Y más abajo escribe: «Ese envenenamiento terrible de los pueblos hay que contrarrestarlo en sus orígenes, que son de orden espiritual. Lo mismo que se persigue a los traficantes de drogas tóxicas, hay que hacer con los propagandistas de la «lucha de clases», con los maestros que enturban y deforman las almas infantiles. En fin, habrá que repetir. Ese es el precio de la salud pública».

Caramelos de San Lorenzo MARCA REGISTRADA Castañas de Marapén Confitería SOLER

LUIS RAMON GRACIA MEDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid Consulta, de once a una Coso de Galán, 45, principal HUESCA